
 
 
 
 

INTERROGAZIONE 
 
Oggetto: Per avere informazioni in merito all’ipotizzata demolizione e ricostruzione della scuola 
media Dino Compagni. 
 
Il sottoscritto Consigliere Comunale, 

 Ricordato come nel febbraio 2011 il Sindaco annunciò che l’amministrazione comunale 
avrebbe demolito l’edificio che ospita attualmente la scuola media Dino Compagni per 
ricostruire un nuovo edificio destinato ad ospitare circa 600 alunni; 

 Ricordato che, nel corso dell’intervista rilasciata ai giornalisti presenti, il Sindaco aveva 
promesso la progettazione e la ricostruzione in 18 mesi, che le necessarie risorse sarebbero 
state inserite nel bilancio 2012 e che gli uffici erano già al lavoro per cominciare la 
progettazione secondo i criteri del risparmio energetico; 

 Ricordato che unicamente nel piano triennale degli investimenti dell’anno 2012 era stata 
inserita una previsione di spesa di circa € 3.640.000 per il I° stralcio del nuovo edificio e che 
nei successivi piani triennali tale previsione non compare più a seguito di sopravvenute 
difficoltà di bilancio; 

 Viste le dichiarazioni dell’Ass. Giachi che nell’aprile scorso parlava dell’apertura dei 
cantieri a fine 2013 per il reperimento delle risorse necessarie a seguito della tempestiva e 
vincente partecipazione del Comune al bando sull’edilizia scolastica predisposto dal 
Ministero della Pubblica Istruzione; 

 Ricordato che l’opera, per ammissione dell’Ass. Giachi, sarebbe stata realizzata entro il 
2015 nel pieno rispetto delle direttive del MIUR, impegno ribadito in un incontro con i 
genitori degli alunni della scuola; 

 Preso atto che a tutt’oggi non risultano avviate, non solo le attività preparatorie alla 
demolizione ma neppure le procedure amministrative per l’assunzione degli impegni di 
spesa necessari all’attribuzione degli incarichi professionali inerenti la progettazione e la 
direzione dei lavori, all’indizione della gara d’appalto e all’adozione di tutti gli altri 
provvedimenti necessari all’avvio tempestivo dei lavori; 

 Viste le recenti dichiarazioni del Sindaco che attribuiva al MIUR i ritardi nella 
corresponsione del finanziamento dovuto in realtà ai controlli della Corte dei Conti che è in 
procinto di vistare il provvedimento ministeriale 

 
INTERROGA IL SINDACO PER SAPERE 

 
1) A che punto sono le procedure amministrative per l’assunzione degli impegni di spesa 

preliminari necessari all’attribuzione degli incarichi professionali inerenti la progettazione e 
la direzione dei lavori, all’indizione della gara d’appalto e all’adozione di tutti gli altri 
provvedimenti necessari all’avvio dei lavori di demolizione e ricostruzione della scuola 
media Dino Compagni; 

2) Quando è previsto l’inizio dei lavori di demolizione dell’edificio esistente; 
3) Quando è previsto l’inizio dei lavori di ricostruzione dell’edificio. 

 
Emanuele Roselli 

 
Firenze, 17 dicembre 2013 
 



 
 
 
 
 


